

【典型人物】

十年，他将荒山变成花果山

——荥阳愚公王建成之点滴记录

□郑州晚报记者 邓红超 通讯员 孙国强 文图

10年前的荒山，如今绿意盎然：这就是荥阳市王村镇房罗村北部的千亩花果山——邙岭，这一巨变全源于当代新愚公王建成的艰苦奋斗、坚持不懈。

近日，记者来到了王建成所在的恩成农庄，只见富硒梨、石榴、核桃等树木枝繁叶茂，硕果累累……

王建成出生在邙山脚下，对邙岭有着特殊的感情。2003年，而立之年的王建成不顾他人的风言风语毅然开启了治理荒山改变邙岭的梦想。

梦想美好，起步维艰：山上没有路、水、电，亟须建设资金，他四处央求，东凑西借了300万元，架设高低压线路近5公里，打机井2眼，租用10台大型工程车，修筑简易道路6公里。经过一年的努力，1000多亩的荒山变成了水浇梯田。

但是，因为邙山地势较高，土地漏水漏肥，种上庄稼，一年劳作，却收获甚微。只有另辟蹊径。2005年王建成引进了新西兰金地球优质富硒梨，在省农科院专家指导下，种植取得了成功。这种梨以个大、肉细、核小、皮薄、含水量高、口感好、耐储、耐运等特点，一经推出就受到



了青睐。梨子成熟时节，前来采摘和购买者络绎不绝。

有了富硒梨园的成功经验，王建成又开发培育了140亩石榴园、120多亩核桃园，栽植风沙林240多亩，开发渔业200亩，种植无公害蔬菜200多亩。

王建成成功后，没有忘记父老乡亲。他把

种植富硒梨的技术无偿传授给村民，让更多的人致富。如今，已帮助6家农户建立起富硒梨园，种植面积达600亩，直接吸收农村劳动力200多人。

说起今后的打算，王建成信心满怀，他准备再建一个石榴采摘园、一座休闲垂钓园，发展农家乐，把邙岭变成一座更绿色、更富裕的山。

瓜农出“事故” 多部门援手

本报讯 26日上午11时许，金水路合作路西北角路面突然塌陷，一辆满载西瓜的农用大卡车的轮子掉进大坑，西瓜滚落一地。瓜农孙志国急得落泪，正好巡视到此的网格员迅速电话联系了网格长，五里堡街道市政科、12319城建中心、市政立刻办、区市政部门在接到网格长反馈后立即增派、组织人员赶到现场，将路上和车上的西瓜妥善传递、搬运到一处。对此，瓜农孙志国激动不已。昨晚9时30分，瓜车被市政部门安全拖出。孙志国对此深表感谢。

郑州晚报记者 王菁 通讯员 刘欣

绿东村街道获殊荣

本报讯 近年来，中原区绿东村街道牢固树立大局意识、法治意识和责任意识、责任意识。以开展“全省人口和计划生育依法行政示范乡镇(街道)”创建活动为抓手，认真开展法制宣传教育，落实依法行政目标责任，认真制订实施方案，扎实开展创建活动，取得了明显成效。近日，该街道获得“郑州市人口和计生委依法行政示范乡镇(街道)”荣誉称号。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 李红林

汝河路街道 “六位一体”惠民生

本报讯 今年以来，中原区汝河路街道网格化管理服务中心在街道党工委和办事处的统一领导下，进一步在实践中发现规律、总结经验，采取“六位一体”(“一网、二站、三卡、四环、五字、六报”和为人民群众服务的本体)工作法，在深化长效机制中，加大人、财、物投入，促进工作方法的改良，调整人员组成结构，最终实现服务群众这个根本目标。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 蔡青 王倩

西流湖街道创新党建工作

本报讯 昨日，记者获悉，中原区西流湖街道创新党建管理模式，把党组织建在网格上，初步形成了党建网格化格局，有力提升了基层党建水平，推进了社会管理创新工作扎实开展。

该街道在辖区12个村级党支部和15个非公党支部全面推行网格化管理模式，按照合理定界、规模适度、无缝覆盖、动态调整的原则，按照“一格一党小组”的党建工作要求，在各村(社区)以自建、联建、挂建等形式建立91个网格党小组，使辖区各类党员、各类组织均在网格内找到了自己的“责任田”，党的工作和党员作用发挥实现全覆盖。

街道还开展了“一街一品”、“一村一品”、“一格一品”的创建活动，精心打造“服务型”、“文化型”、“团结型”党建文化品牌。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 魏少杰

登封地税加强税源控管

本报讯 今年以来，登封市地税局把加强税源控管作为提升税收征管质量的重要途径，积极探索加强户籍信息、征管信息、综治信息以及内部信息的管理办法，堵塞一切税收漏洞，确保应收尽收。该局首先强化户籍管理，加强与工商部门的信息联动，定期传递新办营业执照的登记信息。另外，积极与市委、市政府进行沟通联系，充分利用综合治税网络的信息平台，及时了解政府招商引资的相关信息，并深入实地进行核实，及时发现隐性税源，准确把握税源经营动态，实现有效控管。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 张振卿

一个与“煤”为生的人

——郑煤劳模张红坡之成长记录

□郑州晚报记者 王银廷 通讯员 任传羽 文图

“以前在老家项城，一年和他见不着几回面；现在搬到新郑住在了一起，偶尔回来也像个客人，我经常说他，回头你跟煤‘结婚’吧……”电话里，张红坡的爱人王芳说道。

这个应跟煤“结婚”的人叫张红坡，是郑州市劳动模范，郑煤集团新郑煤电公司综采三队队长，20多年来，他一直奋战在煤矿井下生产一线。

1986年，18岁的张红坡为了生计来到煤矿。亲朋好友一听他要下矿，几乎人人都劝他不要去，因为煤矿太苦、太累，还很危险。面对阻拦，血气方刚的张红坡很执着。因为他觉得，不管啥活，总得有人干。

干队长后，张红坡下井更勤了，现场检查、管理，手把手地教新工人干活，用他的话说：“有什么样的头，就有什么样的兵，公司把这么大个队交给我，再难我也要带好。”

2012年，在他的带领下，该队生产原煤148万吨，创郑煤集团班产、月产、年产纪录，成为郑煤百里矿区的“明星”。

谈起感想，张红坡讲道：“我认为，不管干



啥要有责任心，用心就能干好。”

“咬定青山不放松，立根原在破岩中。”20多年来，他天天与“煤”过日子，扎根煤海，演绎着自己的平凡人生。自2009年7月建队以来，他带领综采三队先后获得“郑煤集团矿井达产

突出贡献单位”、“郑煤集团安全高效队”、“郑煤集团先进集体”、“郑煤集团青年文明号单位”、“郑煤集团先进党支部”等荣誉，他先后获得“郑煤集团安全标兵”、“郑煤集团先进工作者”、“郑州市劳动模范”等荣誉称号。

马寨产业集聚区召开优化重大投资项目建设环境动员大会

关键时刻不能掉链子

本报讯 昨日上午，二七区马寨产业集聚区管委会、马寨镇人民政府联合召开优化重大投资项目建设环境动员大会。

会议首先宣读《马寨产业集聚区管委会、马寨镇人民政府关于优化重大项目建设环境动员会的实施意见》，以及《马寨产业集聚区管委会、马寨镇人民政府关于优化重大项目建设环境问责办法》。同一行政村连续4次出现阻工现象的，免去所在村的村支部书记职务，造成恶劣

影响的，对村主任予以停职，并停发工资和补贴。对因阻工所造成施工单位的经济损失，不仅由参与阻工人员承担，依法追究其法律责任，并同时对所任村委会进行罚款。

同时要求，镇政府和管委会各级网格长、工作人员以及各村村干部、村民不准主动参与重大项目工程施工及施工材料和施工机械的供给，坚决杜绝强行参与施工和强买强卖行为，更不准参与项目建成后经营活动。

随后，马寨13个行政村两委班子负责人递交目标责任书，程炉、张河村两委代表作表态性发言。

当前是马寨产业集聚区转型升级的战略拐点和关键时期，管委会相关负责人表示将和公安、司法、纪检等部门携手营造优良的项目建设环境，坚决打好马寨重大投资项目建设攻坚战。

郑州晚报记者 王菁 通讯员 连赞